仍有待观察。

荒漠化治理彰显绿色"中国梦"

●新华社记者 殷耀 彭源 李云平

态文明建设摆在突出位置,绿色"中国梦"成为中 束了长久以来"沙逼人退"的困局;新疆在防沙治 华儿女的共同期盼。作为世界上荒漠化最严重的国 家之一, 近年来中国的防沙治沙事业取得明显成 效,沙化土地持续减少、沙区植被不断增加,建设 "美丽中国"的愿景逐渐由梦想照进现实。

"中国方案"成为全球样板

土地荒漠化,被称为"地球癌症",它不仅使 生态环境恶化,让土地生产力衰弱,威胁江河安 全,而且进一步加剧了沙区人口的贫困化。

一直以来,与沙抗争、与沙相处都是中国沙区 人民面对的重要问题。据第五次《中国荒漠化沙化 状况公报》显示,中国荒漠化土地总面积26115.93 万公顷,占国土总面积的27.20%,分布在京、 津、冀、晋、内蒙古等18个省区市,约4亿人口受 到荒漠化的影响。

新中国68年的治沙史,堪称世界生态建设史 上的奇迹。在政府主导和全民参与下,中国防沙治 沙事业成绩斐然,工作涉及法规、科技、工程、监 测、政策、国际合作等各个方面。目前中国已经成 功遏制了荒漠化扩展的态势,呈现出沙化土地持续 减少、沙区植被不断增加、部分地区生态改善的良 好局面。

黄河似弓,沙漠如弦,库布其沙漠像一条黄龙 横卧在黄河南岸。据内蒙古林业厅厅长牧远介绍, 库布其沙漠曾被称为"死亡之海",每年向黄河岸 边推进数十米,流入泥沙2亿多吨。如今,经过科 学治理,茫茫沙海已披上绿装,输入黄河的泥沙不 断减少,为黄河安全构造了生态屏障。

放眼全国, 防治荒漠化的探索之花在中国大地 上到处盛开。甘肃沙区荒漠化和沙化实现面积减

生态兴则文明兴,党的十八大以来,中国将生 少、程度降低的"双减双降"趋势;宁夏沙坡头结 沙实践中走在了世界前列, 摸索出许多成功模式: 挥善达克沙地南缘的塞罕坝由荒原变为万亩林海

> 6日《联合国防治荒漠化公约》第十三次缔约 方大会在鄂尔多斯市召开, 国家林业局局长张建龙 在会议上感慨地说:"中国为防治荒漠化开出了 '中国药方',为实现土地退化零增长这个世界目标 提供了'中国方案',为推进人类可持续发展贡献 了'中国经验'。"

"中国智慧"构建治沙新思路

建设"美丽中国"是实现中华民族伟大复兴的 重要内容, 充分体现了人民群众对美好生活的追求 和向往,防治荒漠化是"美丽中国"题中应有之 义, 汇聚了"中国智慧"。

在防沙治沙工作中, 顶层设计至关重要。经过 不断探索,中国以政府为主导形成了一整套完整的 规范体系,建立了跨领域、多部门分工的合作机 制。由国务院直接部署防沙治沙工作,不定期召开 全国防沙治沙会议,并成立了由相关领域的16位 院士、专家和学者组成的中国防治荒漠化高级专家 顾问组, 使重大决策和科学防治上升到最高层面。

一直以来,中国依托科技进行荒漠化防治,并 致力于该领域的基础科学和应用技术研究,创造一 系列实用治沙技术。草方格沙障就是其中典型的代 表,用麦草、稻草、芦苇等材料,在流动沙丘上扎 设成方格状的挡风墙,增加沙地表面的粗糙度,削 减风力, 使之无力携走疏松的沙粒。这样的草方格 沙障不仅可以防风固沙,还能够截留降水,是一项 公认的世界奇迹。这种沙障在中国沙漠治理、交通

线建设和荒漠化防治过程中发挥了重要作用,被世 界赞誉为凝聚中国治沙智慧的"中国魔方"。

此外,在工程治沙、化学固沙、生物治沙、综 合治沙、机械化治沙等方面,中国也有许多科学发 明和创造。由中国自主知识产权研发的多功能立体 固沙车,是世界首台机械化治沙车,已投入使用。 喷灌、滴灌、微喷灌和渗灌等高新节水灌溉技术, 也得到了广泛应用。低覆盖度治沙理论的推广,是 中国治沙领域的又一项技术创举。

"中国力量"演绎治沙神话

中国取得的治沙成绩离不开人民群众的广泛参 与,正是这种全民力量,在中国广袤的沙区上演了 一个又一个治沙神话, 创造中国治沙史上的种种奇 迹,凝聚出沙漠中的"中国力量"。

历史上,位于鄂尔多斯市境内的毛乌素沙地沙 大风多、十年九旱,是典型的生态脆弱地区。面对 恶劣的生存环境, 当地形成了全民治沙的氛围, 掀 起了一轮又一轮的"绿色接力"。目前,毛乌素沙 地治理率达到70%。

近年来,新疆坚持治沙与治穷、兴林与富民、 生态保护与产业发展互促共赢,大力推进产业结构 调整和经济发展方式转变。依托肉苁蓉、酿酒葡 萄、沙棘等沙区特色经济植物开发了一大批沙产业 产品,带动了种植、加工、贮藏、运输、销售等相 关产业的发展。

张建龙认为,全民治沙在为沙漠增绿的同时, 培育出林果业、养殖业、生态旅游业以及加工服务 业等诸多产业,增强防治的持续发展能力;更产生 良好的社会效益,走出了一条中国特色的防沙治沙 道路,凝聚起一种中国精神、中国力量,铸造了坚 韧不拔的民族之魂。(新华社呼和浩特9月10日电)

2017中国500强企业榜 单10日在南昌发布,受行业 周期、去产能政策、新旧能 源转换等影响,500强中煤 炭企业集群等艰难扭亏;光 伏、太阳能等新能源企业集 群快速发展,成为我国能源

行业增长的一极。

榜单数据显示,今年21 关,但行业是否持续复苏, 家上榜的煤炭企业共实现 19.31 亿元的净利润,大部分 企业出现"扭亏为盈"、"亏 损减少"或"盈利增加"。与 去年相比,上年26家上榜的 煤炭企业净利润总额 为-145.95亿元。

值得注意的是, 今年榜 单中,神华集团一家就实现 盈利127.34亿元,填补了不 少亏损企业数据。

中国人民大学商学院教 成、太阳能电站建设运营的 授杨杜认为, 煤炭等行业有 光伏一体化产业链的协鑫集 所减亏、经营数据有所改 团有限公司,去年以34.62% 撑。 善,跟行业周期趋势有关,的营收增速,实现营收

也与宏观的去产能政策有 1074.08亿元,成功进入千亿

新能源企业成我国能源经济增长一极

●新华社记者 许晟 高一伟 余贤红

企业集群。 协鑫集团总裁寇炳恩认

与煤炭行业的艰难扭亏 为,虽然煤炭在能源总量中 占比仍偏高,但低碳绿色的 转型发展, 已是大势所趋。

"近几年我国风电装备和 太阳能制造业快速发展, 2016年全球排名前十的风电 机组制造商中,中国占4 个,全球市场份额占24%。 中国工程院院士黄其励说, 随着新能源产学研基本成 形、全国电网互联等,新能 源发展将得到越来越多的支

(新华社南昌9月10日电)

今年山西将首批淘汰煤电落后产能83.6万千瓦

相比,新能源企业集群持续

快速发展。今年新入围500

强企业榜单的新能源企业

中,除常州天合光能有限公

司营收增速仅为5%外,另

4家企业营收增速均超过两

料到光伏装备制造、系统集

其中,成功打造从硅材

新华社太原9月10日电(记者梁晓飞) 山西省电力体制改革领导小组电力供给侧结 构性改革办公室日前发布通知, 在去年关停 煤电落后机组30万千瓦装机的基础上,今年 山西将首批淘汰煤电落后产能83.6万千瓦, 涉及6家电厂10台机组。

通知指出,对单机30万千瓦以下的煤电 机组,在2018年1月1日前达不到超低排放 标准限值要求的一律不得运行; 对不具备改 造条件或经改造仍不符合能耗、环保、质 量、安全要求的,纳入2018年关停淘汰计 划。对单机10万千瓦及以下的纯凝煤电机组 (含煤矸石)全部纳入2018年关停淘汰计划。 千瓦推迟项目缓建。

此外, 因供热需要暂时不能关停, 且具 备超低排放改造条件的单机30万千瓦以下的 煤电机组,由各市及企业自行组织超低排放 改造。对大型供热机组能够覆盖的单机10万 千瓦及以下供热煤电机组,尽快落实供热替 代方案,力争在2020年底前实施关停计划。

截至今年7月底,山西发电装机容量约 7770万千瓦,其中火电6320.9万千瓦,占比 超过80%, 然而当月最大用电负荷不足3000 万千瓦。为防范化解煤电产能过剩风险,在 关停落后机组的同时, 今年山西在建煤电机 组中将有1608万千瓦违规项目停建、746万

(上接一版)

为加快示范带动,他们在一心村规划建 设了一处3公顷的水稻高产种植示范田和2 栋大棚瓜菜种植示范园, 依托一心村发展基 础较好的大棚和水稻种植,成立棚膜菇娘和 水稻种植两个特色产业农民专业合作社,帮 扶有能力的部分贫困户发展大棚蔬菜、水稻 种植等富民产业。据统计, 仅夏季黄菇娘采 摘一项,全村贫困户收入就达5万元。收入 非常可观。

白城市科技局协调资金5万元,在农户 庭院种植1800棵二年生优质葡萄和2160棵 二年半生优质李,受益贫困户98%以上。在 开展"三帮扶一推动"活动驻村期间,由科 技局全体干部帮助农户将李子树、葡萄苗栽 植到户,并挨家挨户帮助剪枝。目前,葡 萄、李子苗木成活率98%以上,明年达产 后,全村庭院经济收入每年能达40万元。5 月8日,大安市庭院经济现场会在一心村召 开,一心村发展庭院经济得到社会肯定。

在养殖经济方面,与省科技厅协调,帮助 一心村与白城市畜牧科学研究院共同申报黑 羽鸡饲养繁殖项目,6月份为贫困户发放鸡雏 10000只,用于饲养繁殖,获得收益归贫困户 所有,目前黑羽鸡生长较好,成活率达到95% 以上,预计11月末出栏,科技局以每只60元 前景,崔喜来望着远方坚定地说。

至80元的价格为农户找好了销路,仅此一项, 年底该村贫困户总收入能达到50万元以上。

撸起袖子持续发力 多点开花久久为功

今年年初, 白城市科技局联合卫生、文 联联合主办,开展了以送科技、送医、送 药、送戏、送对联为主要内容的科技、卫 生、文化 "三下乡"活动,活动涵盖3个县 (市、区)的5个贫困村,发放科技挂历 1500 册、义诊 1000 多人, 文艺演出 5 场, 书法家书写春联500多副,受到农民一致好 评。第一书记崔喜来还联系到白城电商协会 及白城市邮政局,帮助在一心村里建设电商 平台,由大安市邮政局帮助建设村邮乐购电 子商务服务站, 打破传统收售模式, 使农产 品销售模式从由商贩统一收购变为线下销 售,让农户直接跟消费者对话,取消中间商 销售环节,提高农户收入。

"倚靠科技局的技术优势,明年我们将对 一心村的棚膜经济菇娘进行品种改良,并将 大面积推广水稻高产种植技术; 养殖业方面 将依托月亮泡丰富的水草资源,发展养鹅 业; 重点扶持电商产业发展, 增强农民话语 权。相信在帮扶下一心村一定能够甩掉'穷 帽子', 打开致富之门!"谈起一心村的脱贫

杭州、宁波知识产权法庭挂牌开启跨区域审判

新华社杭州9月10日电(记者陈晓波)杭州、宁波知识产 权法庭8日分别在杭州、宁波两地正式挂牌成立,开启跨行政 区划管辖浙江全省特定的知识产权民事、行政和刑事案件。

据介绍,杭州、宁波知识产权法庭负责审理有关专利、 技术秘密、计算机软件、植物新品种、集成电路布图设计、 涉及驰名商标认定及垄断纠纷的第一审知识产权民事案件; 诉讼标的额为800万元以上的商标权、著作权、不正当竞 争、技术合同纠纷的第一审知识产权民事案件等五类案件。 从管辖区划看, 杭州知识产权法庭负责审理发生在杭州

市、嘉兴市、湖州市、金华市、衢州市、丽水市辖区内的相 关案件,而宁波知识产权法庭则负责发生在宁波市、温州 市、绍兴市、台州市、舟山市辖区内的相关案件。 在人员配备上,杭州知识产权法庭团队中,所有法官与

法官助理均具有硕士、博士研究生学历,有10年以上审判 经验的成员6人。宁波知识产权法庭团队,35周岁以下的 年轻干警8名,占全庭干警60%以上。

此外, 杭州、宁波知识产权法庭还拟设立技术调查官工 作室, 聘用专职或兼职技术调查官, 发挥技术调查官查明相 关技术事实的重要辅助作用。

"知识产权案件带有技术的复杂性,对专业要求很高, 通过设立知识产权法庭进行集中化管辖、专业化审判,对企 业而言很有帮助。"杭州海康威视数字技术股份有限公司副 总裁黄方红说。



9月10日,游客在河北威县金沙河景观带果园内采摘蜜桃。 近年来,河北省威县将旅游与扶贫深度融合,借助当地农业资源、人文资源、生态资源等 优势,积极探索旅游扶贫新路径,大力发展乡村游、休闲游、采摘游,打造美丽乡村旅游文 化,加快脱贫步伐。 新华社记者朱旭东摄

方庆革、许伟英:

本院受理原告王振诉你二人民 间借贷纠纷一案,现依法向你公告 送达起诉状副本、应诉通知书、举 证通知书及开庭传票。自公告之日 起,经过60日,即视为送达。提出 答辩状和举证的期限分别为公告期 满后15日和30日内。并定于举证期 满后的第3日下午14时10分(遇节 假日顺延) 在白城市洮北区人民法 院市区法庭公开开庭审理此案。逾 期将依法缺席裁判。

白城市洮北区人民法院

孙殿义、赵亚:

本院受理原告李玉霞、杨建国、 郭英、杨亚洲、杨亚亭诉被告白城师 范学院侵权责任纠纷一案,现依法向 你们送达变更诉讼请求申请书及开庭 传票。自公告之日起,经过60日即 视为送达。提出答辩状和举证的期限 均为公告送达期满后的15日内。并 定于举证期满后的第3日上午9时 (遇节假日顺延) 在本院审判监督法 庭公开审理,逾期将依法缺席审判。

白城市洮北区人民法院

卖以下标的:

1. 楼房为第四层,建筑面积约500平方米, 位于大安市安广镇原卫校,参考价95.4万元。

2. 4排CT机1台,0.2T核磁机1台,淘汰设 备,已拆解,主要零部件(如核磁磁体等)缺失,参 考价5万元。

拍卖时间:2017年9月20日9:30 拍卖地点: 白城市中信拍卖有限责任公司 报名及展示时间:

2017年9月18日至9月19日15:30 有意竞买者请持有效身份证及参考价20%的 竞买保证金到我公司办理竞买登记手续。 联系电话:3233433 8892637

公司地址: 白城市幸福南大街 26-3号

变更公告

白城市华威房地产开发 有限责任公司开发的华威一

御墅红山一标段、二标段工 程, 预售面积由45585.08平 方米变更为 45584.88 平方

米,特此公告。

白城市住房和城乡建设局

2017年9月11日

审批办

顺产仅需550元

🗃 6187999 🔬 白城火车站对面

招聘启事

因业务拓展需要, 白城日报社广告部现面向社会 招聘广告业务人员。

- 具体要求: 1. 中专及以上学历,具有广告行业从业经验;
- 2. 性格外向,具有较强的沟通表达能力;
- 3. 良好的客户服务意识;
- 4. 对广告业务工作有较高的热情; 5. 具备较强的学习能力和优秀的沟通能力;
- 6. 有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极

的工作态度,工资待遇面议。 联系电话: 3323838



